

Сталинская ИСКРА

Орган Якинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области.

Воскресенье, 9 августа 1942 г. № 54 (210) Цена 10 коп.

СОБРАТЬ ВСЕ, ЧТО УРОДИЛА КОЛХОЗНАЯ И СОВХОЗНАЯ ЗЕМЛЯ, ОПЛОДОТВОРЕННАЯ ГЕРОИЧЕСКИМ ТРУДОМ МНОГИХ МИЛЛИОНОВ ЛЮДЕЙ, НЕ ПОТЕРЯТЬ НИ ОДНОГО ПУДА ПРОДУКЦИИ! — ТАКОВ СВЯТОЙ ДОЛГ КАЖДОГО УЧАСТНИКА УБОРОЧНЫХ РАБОТ.

(„Правда“).

Самоотверженным трудом на полях поможем Красной Армии уничтожить врага

ОБЕСПЕЧИМ СТРАНУ И КРАСНУЮ АРМИЮ ХЛЕБОМ

Для того, чтобы не допустить ни малейшей задержки в уборке богатого урожая, колхозники колхоза им. Кирова (председатель тов. Шугаров), Иткаринского сельсовета, 29 июля приступили к косовице ржи. Работая дружно и организованно, колхозники убрали первые 23 га ржи. Отлично работают на уборке престарелые колхозницы Лаптева А., Гужева Н., Бурмелина М., Павлина А. и др., выполняя нормы выработки на 130 процентов.

Колхозники и колхозницы этого колхоза, воодушевленные жelaнием помочь нашей славной Красной Армии скорее разгромить фашистских варваров, стремятся быстрее провести уборку и колетьбу урожая. Колхозники колхоза им. Кирова выполняют свой долг перед родиной, перед Красной Армией, героически сражающейся с фашистскими извергами.

О.

ПРИСТУПАЕМ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Колхозники колхоза «3-й Интернационал», Лытвиновского сельсовета, приступили к уборке уро-

жая. На уборке урожая живут сараями 20 человек.

Г.

Все силы на уборку урожая

Почти все колхозы нашего района приступили к уборке обильного военного урожая.

Жать выходят все, кто может работать. В колхозе «Красный север» наряду с молодыми выходят жать рожь старушки Шумакова Елена Яковлевна 62 лет и Долгина Анна Степановна 77 лет. Они не отстают от молодых в работе и бережно подбирают каждый елосок, сознавая, как сейчас нужен хлеб нашему государству.

Но есть в этом колхозе и такие люди, которые отлынивают от работы. Плохо работает Ковалев Александр, он не выполняет нормы, прогуливает, лентяйничает. Совсем не выходят на работу в колхоз Бахматова Мария Андреевна и ее сын Бахматов Константин. Под разными предлогами они уклоняются от работы в кол-

хозе, а сельсовет с ними мер не принимает.

Сейчас каждый должен напряженно трудиться — этим он помогает Красной Армии истреблять немецких разбойников.

Лодырь, прогульщик, дезертизатор — это по сути дела предатели родины и с ними надо поступать сурово, по законам военного времени. Так требуют честные колхозники и колхозницы. И это правильно.

Сейчас все силы и средства должны быть отданы на уборку урожая, заготовку хлеба и других сельхозпродуктов государству. В этом есть основная помощь Красной Армии от колхозной деревни.

Ильиных.

УЧИТЕЛЯ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

С первых дней на уборке урожая на полях колхоза «Красная заря», Березовского сельсовета, работает учительница Сурановской школы Ковалева Анна Михайловна. Она молода и ей еще не приходилось жать серпом хлеб. Несмотря на это тов. Ковалева быстро освоила работу и сейчас выполняет ежедневно нормы две нормы.

В перерывы работы Анна Михайловна читает колхозникам газеты, проводит беседы, организовала соревнование.

Зная, что каждое зерно сейчас особенно дорого, тов. Ковалева на уборке ржи не имеет потерь. Кроме этого, из учащих-ся младших классов она организовала бригады детей по сбору колосьев.

Так работают многие учителя нашего района, выражая свои патристические чувства к родине в напряженном производительном труде.

Дмитриев.

УБРАНЫ ПЕРВЫЕ ГЕКТАРЫ

На полях фашистских извергов колхозы нашего района отвечают боевым включением в уборку урожая.

Колхозники колхоза «Красное приотье» (председатель тов. Саломатов), Иткаринского сельсовета, горят одним желанием быстрее проводить уборку хлеба и лучшее зерно сдать государству, боевой работой в тылу помочь Красной Армии быстрее разгромить зарвавшихся фашистов.

На полях этого колхоза живут две машины. К 1 августа убраны первые 3 гектара ржи.

Г. Оленников.

Контрактуют скот на колхозные фермы

Колхозники колхозов горят желанием как можно больше увеличить поголовье скота на фермах, дать стране и фронту больше мяса, масла, молока и других продуктов. Выполняя эту задачу, они дружно контрактуют скот. За три дня по Ботьевскому сельсовету законтрактовано 97 голов крупного рогатого скота.

В колхозе «Красный луч» (председатель тов. Казанцев) в один

день колхозники законтрактовали 20 голов крупного рогатого скота. Первыми законтрактовали скот председатель колхоза тов. Казанцев и рабочий маслозавода тов. Левин.

Весь законтрактованный скот находится на фермах колхозов, где за ним ухаживают животноводы.

Лаврица

Подписка на билеты лотерей продолжается

В патристическом подеме подписались на билеты второй денежно-вещевой лотереи колхозники колхоза «Память Чкалова», Поломошницкого сельсовета. Они знают, что внесенные деньги за билеты лотереи приближают разгром гитлеровских банд.

Счетовод этого колхоза тов. Еозловская Е. приобрела билетов второй денежно-вещевой лотереи

на 600 рублей и сразу внесла наличными. Бригадар колхоза тов. Козаков подписался на 400 рублей и его жена Козакова П. — на 200 рублей, Кармацкий И. — на 300 руб., Стрельников Е. — на 300 руб. и многие другие. За три дня сумма подписки достигла 10.000 рублей.

Е. К.

ДАДИМ КРАСНОЙ АРМИИ ОТЛИЧНО ПОДГОТОВЛЕННЫХ СТРЕЛКОВ

Для быстрого разгрома кровавых фашистских захватчиков нужно, чтобы фронт непрерывно получал многочисленные, хорошо обученные резервы воинов, способных умело и беспощадно громить немецких оккупантов. За время Великой Отечественной войны в подразделениях всеобща нашего района непрерывно идет подготовка бойцов, многие из них уже храбро сражаются с ненавистным врагом. Не менее многочисленные отряды продолжают овладевать военным делом в подразделениях всеобща. В ближайшее время по всему району заканчивается обучение бойцов. Новые сотни стрелков скоро вольются в ряды героической Красной Армии, которые также будут беспощадно громить фашистских гадов. Результаты предварительной проверки показали, что многие бойцы приобрели твердые знания и навыки по своей специальности. Они досрочно заканчивают программу обучения. Результат стрельбы показал, что комсомолец Шеретяников Михаил Михайлович, Блонотов Григорий В., Сливинский Станислав и другие бойцы отлично овладели винтовкой. Пули, пущенные этими бойцами, ложатся точно в цель.

Не сразу, конечно, эти товарищи добились хороших результатов, они много и упорно работали над собой и в результате овладения огневой подготовкой, как и другими дисциплинами, только на отлично и хорошо.

Вот такую же настойчивость в учебе должен проявить каждый боец всеобща. Это верный путь к успеху.

Но на сегодняшний день мы имеем еще и таких бойцов и руководителей, которые, видимо, не поняли важнейшей задачи военного времени и постановления ГКО о всеобщем военном обучении граждан Союза ССР.

Бойцы всеобща Егоров Владимир Александрович, Агеев Петр Матвеевич, Грищенко Александр Николаевич, Лазебный Алексей Филиппович, Шевчук Петр Сидорович и ряд других плохо овладевают военным делом, вина в этом и командно-политического состава.

Время оставшее до зачетов необходимо использовать для того, чтобы еще и еще раз проверить свои знания, повторить пройденное, наверстать упущенное.

В этом бойцам должны оказать всемерную помощь командиры и политработники. Именно они в первую голову несут ответственность за качество военной подготовки.

Программа подготовки бойца-стрелка, должна быть везде пройдена в срок и главное на высоком качественном уровне. Ни одной не доработанной темы, ни одного отстающего бойца.

Родные угрожает серьезная опасность. Враг лезет в глубь нашей страны, его надо остановить и уничтожить. Для этого надо овладеть военным делом в совершенстве так как нас учит наш родной и любимый товарищ Сталин.

Ст. инструктор всеобща лейтенант Кужанов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 5 АВГУСТА

В течение ночи на 5 августа наши войска вели бои с противником в районах Клетская, Дымаловская, Белая Глина, Куцевская.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

В районе Белая Глина наши войска вели тяжелые бои с прорвавшимися танками и моторизованными частями противника. По приказу командования наши части отошли на новые оборонительные позиции.

Пробравшийся из немецкого тыла в расположение наших войск советский гражданин Бобцов Г. Я. рассказывал: «В гор. Слуцке, Ленинградской области, осталось очень мало населения. Немцы замучали и расстреляли большинство жителей, а многих угнали в глубокий тыл. Фашистские бандиты разрушили и полностью разграбили Павловский дворец. Ценности, картины, вазы и статуи грабители вывезли в Германию. Деревья великолепного парка вырублены. В городе свирепствует голод. На улицах можно видеть трупы людей, умерших от истощения. В Слуцком концентрационном лагере томятся сотни мирных жителей, обреченных на смерть. Им изредка приносят отбросы из солдатских кухонь. Ежедневно из лагеря выносятся несколько трупов, умерших от голода».

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 5 АВГУСТА

В течение 5 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, Котельниково, Белая Глина и южнее Куцевская. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

В районе Клетской наши войска вели бои с противником. Немецкая пехота при поддержке танков и бронемашин несколько раз атаковала наши позиции. Наши бойцы стойко выдержали удары немцев и отбили их атаки. Противник потерял в этих боях 8 танков и до 1.200 солдат и офицеров. Южнее Клетской произошел танковый бой, в ходе которого советские танкисты сожгли и подбили 13 немецких танков.

ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 6 АВГУСТА

В течение ночи на 6 августа наши войска вели бои с противником в районах Клетская, Котельниково, южнее Белая Глина и южнее Куцевская.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

П. о. редактора
С. ЖИГУНОВ.